

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 orakor.
Egyes szám **2** krajeár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, VASÁRNAP, 1908. MÁRCIUS 15.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 63. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint.

A nagy ünnep.

Kassa, márc. 14.

Kettős ünnepre virrad ma a magyar nemzet. Vasárnapot ül és a szabadságharc legfényesebb mozzanatának emlékünnepe egyuttal. — A vasárnapot kiki az elvégzett heti munka betetőzéseül ünnepli meg, — március 15-ikét pedig az elődök nagy munkájára való megemlékezéssel.

A vasárnapra nagyobbára reá-szolgálnak a dolgozó emberek, mert az a több-kevesebb értékű heti munka befejezése után jár ki valamennyiünknek, a másik ünnep réglezajlott események fényét veti ránk és élesen világítja meg a ma történetét, — olyan élesen és tisztán, hogy szinte restelkedünk a nagy világosságnak miatta. Ez a nagy fényesség nagyon elhomályosítja a mai honfiterenyek pislogó mécsesét.

Nagyapáink, akik füstölgő faggyu-gyertyával oszlatták el az éj sötétségét, olyan ragyogó szövétnekét gyújtottak e napon lángra, hogy az még ma is lobogva ég, mi pedig a nappali világságot terjesztő villanylámpák korának gyermekei alighogy el tudunk igazodni abban a vak sötétségben, mely közéletünket fekszi meg és a melynek komorságát sehogy sem bírjuk eloszlatni.

Akkor egyet dobbant az emberek szive, egy gondolat foglalkoztatta az agyakat, egy törekvés hatotta át az egész nemzetet: a megújulás érzése, a megerősödés gondolata, közös törekvés a kölcsönös megértésre. Szigorú materialisták felsorolhatják bár azt a sok okot, mely vaskényszerűséggel hajtotta a nemzetet a márciusi események felé és fejtegethetik azt az elhatározást, mely összetömörítette a szétagolt nemzettestet, de az a tény, hogy a ható okok megannyija és a kényszerítő körülmények sokasága odahatottak, hogy a nemzet érzésben és gondolatban eggyé olvadt s ezért olyan csodálatos erővel tudta végigküzdeni a szabadságharcot és olyan bámulatos szívóssággal védte meg önállóságát, — ez a tény azt

mutatja, hogy nagy életerő és fejlődésképeség lakozik a magyar nemzetben.

Nemcsak az elődökben volt meg ez, fogunk van hinni, hogy reánk is átörökitették. Ma nem kevésbé vagyunk erősek és nem kisebb mértékben alkalmasak a fejlődésre, mint eleink. A körülmények sem kevésbé jelentőségteljesek, mint akkor, hiszen ma szintén az összetömörülés, a megerősödés szükségessége lépett előtérbe, ma elsőrangú fontosságu kérdése közéletünknek: *a népjogok kiterjesztése.*

Benső, lelki-készségeinkben hasonlók akarunk lenni az elődökhöz és úgy látszik, hogy nem is ütöttünk el tőlük, a külső körülmények ma ép úgy szövődnek össze a gazdasági élet érdekszálaiból, mint akkor, mikor a nemzeti függetlenség és önállóság élethalálharcra tüzelte az embereket. Egyedül az a gyújtó szikra hiányzik, melynek tüze eggyé olvassza a szét-huzó vagy legalább is közömbös elemeket.

A 48-as eseményeket fellobbantó gyújtó szikra az a határtalan lelkesedés volt, melyet a nemzet nagyjai szítottak tel a nemzetben. Ma nem tudunk lelkesedni. Ez az oka tespedésünknek. Pedig szivből tudjuk ünnepelni a 48-as nagy napot és hivalkodunk vele, hogy az ősök emlékét őszintén kultiváljuk.

Nos, hát itt kell résen lennünk, nehogy a 48-as idők kultuszában el-tévelyedjünk! 1848. március 15. a magyar nemzet akkori lelkiállapotát jelöli, mely az elmúlt századok mulasztásait jóvátéve, a messze jövőre kiható alkotást hozott létre. Méltóan e napot mi is csak alkotásokkal ünnepelhetjük meg. Meddő lelkesedés és üres szavak mit sem érnek. A lelkesedésnek nem szabad önmagába fulladnia, hanem alkotásra tüzelni a lelkeket. Ha így ünnepeljük meg a márciusi nagy napot, akkor magunk is hozzájárulánk az elődök művének a betetőzéséhez és eljövendő években úgy ülhetjük meg a március 15-ikét is, mint a vasárnapot: a jól elvégzett munka boldogító érzésével.

Március 15

Amikor hatvanadik évfordulóját ünnepeljük a bilincstörő nagy márciusnak, itt-ott akad még egy fehér haju, megrokkant agastyán, aki saját szemével látta, saját füleivel hallotta ama nap mámoros örömjongását, az ifjuság egetvivő lelkesedését, amint Petőfi Sándorral az élén ellentmondást nem tűrő nemes hévvel kiharsogta a sajtószabadságot. Ma-holnap kihál ez a nemzedék és a dicsőséges nap eseményei csak az apák hagyományaként száll át az ifjabb nemzedékre s abban a pillanatban, amikor az utolsó szemtanu szemei megüvegesednek, a 48-as március idusának gyönyörű jelenetei nagyapó mesemondó ajkairól átvo-nulnak a történelem lapjaira.

Vajjon abban a történelmi pillanatban, amikor az utolsó szabadsághős sírjába tér és az élőszó a maga közvetlenségének varázsával irott betűvé csendesül, vajjon abban a pillanatban meggyengül-e bennünk a dicső nap iránt érzett hevület, amikor évről-évre visszatér a kalendáriumba? Vajjon kevésbé fogjuk-e érezni a tavasz első fuvallatában a szabadság után való sóvárgást, s el fognak-e mosódni lelkünkben azok az alakok, azok a daliás fiatalok, akik akkor ama nagy napon néhány óra alatt századokra kiható diadalt arattak a zsar-noki önkényen?

Nem. A sírgödör magába zárhat mindent, ami porlandó, tetemek porrá válhatnak, férgek csontokat megörölhetnek, de az eszme él! Azon nem fog idők múlása, nemzedékek pusztulása, viharok száguldozása, napsütés mosolya. Sirhantok bedőlhetnek, süppedő temetőkön új porrétegek támadhatnak, ölnyi magasak, az eszmet nem öli meg semmi! Mert az eszme a szivekben él.

Szivekben él az eszme: a szabadság eszméje. A csecsemő az anyatejjel szivja magába és szivni fogja mindaddig, amíg csak magyar lesz, aki kisedét emlíni táplálja és valami bus, borongós altató dalt dudol hozzá. Ez a dal ott fog zsongani a férfiúvá fejlett gyermekfiuban is és tette fogja serkenteni őt, valahányszor veszedelem fenyegeti a hazát. Ez a dal ott fog zsongani az anyává fejlett leányka fülében is és ő tovább fogja dudolni a maga gyermekeinek.

És ezért mi március dicsőséges napját sohasem fogjuk elfelejteni. Szemtanuk ki-

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa

angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

é r k e z t e k

halása, nemzedékek váltakozása után sem, soha, soha, az idők végtelenségig!

Kassa város hazafias közönsége és lelkes tanulóifjúsága a következőkben ünnepli meg március idusát:

A Kazinczy-kör, Dalegylet, a Zenekedvelők Dalegylete a Jogakadémia és a Gazdasági akadémia hallgatói együttes ünnepélyt rendeznek f. hó 15-én délelőtt féltizenegy órákor a színházban.

A jogászfjúság vasárnap délután 3 órákor a honvédszoborhoz vonul, a hol Meczner Tibor elnök ünnepi beszéde után Sütveges Elek joghallgató tárogatón kuruc dalokat ad elő. A szobor ünnepélyes megkoszoruzása után a jogászfjúság kíséretében kivonul Rácz Gyula zenekara hazafias dalokat játszik.

A kassai prem. főgimnáziumban szombat délután 5 órákor tartja nagyszabású műsorral egybekötött emlékünnept.

A felsőkereskedelmi iskola ifjsága ma délelőtt 9 órákor rendezett hazafias ünnepélyt a következő műsorral: Hymnus. Énekelte az intéző énekkar. Ünnepi beszéd. Tartotta: Szentgyörgyi Gyula ifjúsági elnök. Kuruc dalok. Tárogatón előadta Böhm János. Költemény. Szavalta Rónay Ottó. Magyar dalok. Hegedűn előadták Gutmann Manó és Varga János. „Az utolsó honvéd.” Szavalta Weisz László. Magyar dalok. Előadta az intézeti zenekar.

Ugyancsak ma délután fél 5 órákor tartották a közigazgatási tanfolyam hallgatók hazafias ünnepélyüket a vármegyeháza nagytermében. Ezt megelőzőleg a vármegyeháza udvarán gyülekezve Puky Endre dr. alispán a tanfolyam igazgatójának vezetésével kivonultak a honvédszoborhoz, a melyet ünnepi beszéd kíséretében megkoszoruztak.

A Polgári Kaszinó társasvacsora keretében ünnepli meg március 15-ét. A társasvacsorán közreműködik a Kassai dalegylet.

A felsőipariskola önképzőköre holnap délelőtt 10 órákor üli meg nagyszabású és összeállított műsorú hazafias ünnepély keretében március 15-ét.

A főreáliskola Eötvös-önképző-köre vasárnap délután 3 órákor tart ünnepélyt, amelynek keretében Bacsoni Barna ifjúsági elnök tart ünnepi beszédet.

A Kath.-Legénylet, a kath. munkásegylet és tanonc-otthonnal karöltve vasárnap este 6 órákor rendez ünnepélyt, amelyen az ünnepi beszédet Telepy Marcel prem. főgimnáziumi tanár tartja.

Az iparoskör f. hó 15-én este 7 órákor tartandó ünnepélyén dr. Siposs Aladár ügyvéd mond ünnepi beszédet.

Az izr. elemi iskola szintén vasárnap ünnepli meg a szabadság hajnalhasadásának 60.ik évfordulóját.

A hadsereg és március 15

„A császár katonái.”

Kisért a régi copf.

Mikor minden magyar ember arra készül, hogy méltóan ünnepelje március idusának, a szabadság hajnalhasadásának hatvanadik évfordulóját, mikor minden magyart egyesít a szabadság iránt érzett lángoló lelkesedés, akkor a katonaság köréből ismét olyan híreket kell hallanunk, amelyek újból meg újból bizonyoságot szolgáltatnak arról, hogy a hadsereg mindig állam az államban és a hadvezetőség régi copfja még mindig kísért.

Arról van szó ugyanis, hogy a kassai katonai hatóságok parancsban tiltották el a tisztikart és a legénységet attól, hogy a márciusi ünnepségek napjain az utcákon mutatkozzanak, sőt egyes híradások arról is szólnak, hogy március tizenötödikén egy ezred katonaság is készenlében lesz. Ökölbe szorul a kezünk az ilyen hírek hallatára!

Ha már a vezetőség nem is tud velünk együttérezni, ha ki is oltották belőle kenyéradója, a magyar haza iránti szeretetet, legalább ne mutassák ki legszentebb ünnepünkön osztrák érzelmeiket! Legyen legalább egy nap, amelyen ne zavarja meg az összhangot a szoldateszka copfos szelleme!

Van ennek a parancsnak másik része is. Ez is épen olyan felháborító, sőt még indokolatlanabb is. A parancs ugyanis megtiltja a katonaságnak Földes Imre színművének „A császár katonái”-nak megtekintését.

Ugyan miért? Hiszen a szoldateszka (bécsi mesterei nyomán is) a legjobban tudhatná, hogy nincs az a „szeretet”, mely erőteljesebb a maga golyózáporával, és szuronyerdejével erőszakosabb lehetne, mint épen a hadsereg.

Csak nem képzelik azt, hogy a „Császár katonái”-nak megtekintése, megbontja a hadsereg egységét?

Dehogyan is képzelik!

Tudják ők, amit tudnak, de hát kísértetiesen kell, dohos kriptájából fel kell járnia a katonai copfnak, hadd lássa a „civilbagázs”, hogy holmi „srófós agyvelű skriblernek” a „tollsercegése” nem méltó arra, hogy pillanatra is gondolkodóba ejtse a daliás leidinándokat. No bizony! Még akadhathatna a két fejű sassal ékített csákó alatt olyan gondolkodó fej, amely igazat találna adni, annak az „éhenkórász tollforgatónak!”

Nos hát ha megbonthatlan is a hadsereg egysége, ha még a gondolkodástól is eltűnték a katonaságot, azért lesz e nemzet ünnepén katonatiszt az utcán elég, jut belőlük a „Császár katonái” előadására is, még ha az egész helyőrség készenlébe állna is, vagy falra mászik a „gesamt-armé”!

Mert vannak még okos fejű, magyar érzelmű katonák, akik csak fogcsikorgatva tűrik a katonai copf bitófakötészerű csiklandozását és a maguk szomorú kised tragédiájának oly édesen fájó tükröképét látják a „Császár katonái”-ban.

UJDONSAGOK.

A Nagy fejedelem lovasszobrára.

(A Rákóczi-sorsjegyek húzása.)

Röpke husszonnyég óra választ el bennünket a magyar szabadság ujjáébredésének hatvanadik évfordulójától s a hazafias lelkesedés, a kegyeletteljes megemlékezés ezt a napot szemelte ki arra, hogy a ma-

gyar történelem egyik legragyogóbb emléktü hérosza, II. Rákóczi Ferenc lovasszobrának céljaira rendezett sorsjáték húzását, hazánk szabadságának hajnalhasadása évfordulóján tartsa meg.

Szűkebb hazánk: Abauj-Torna vármegye és Kassa város hazafias közönsége éppen úgy, mint az ország minden városának a nagyok emlékeért rajongó lakossága, erejétől telhetőleg részt kér magának abból, hogy a Rákóczi-sorsjegyek megszerzésével a maguk részéről, ha csak egy-egy parányival is, hozzájáruljanak annak a hatalmas emléknak a megépítéséhez, amely a Nagyfejedelem elenyészetlen emlékének épügy örökkétartó hirdetője lesz, mint tanubizonyosága annak, hogy a magyar nemzet a maga tradicionális, igaz lelkesedésével szívörömet hódol nagyjai emlékének, hogy az elődök iránti rajongó szeretetének dokumentálásával, a késői utódokat buzdítsa, a hazaszeretet lángját bennük ébrentartsa.

A kassai Rákóczi-sorsjegy-bizottság, f. hó 15-én este tartja meg sorsjegyeinek húzását s eddig az időpontig a hazafias közönség rendelkezésére állanak a sorsjegyek.

Remélhető, hogy az a lelkesedés, mely a vármegye és város közönségét a nemes cél iránt eddig is eltöltötte, az utolsó percig ébren marad s ez a méltán jogosult feltevés készítette a sorsjegy bizottságot arra, hogy a sorsolás megejtésének órájáig, módot nyújtson a közönségnek, hogy filléreit a hazafias kegyelet oltárán elhelyezhesse és minél nagyobb, hatalmasabbá tehesse azt az emlékművet, mely a Nagyfejedelem emlékének örök megőrzésével, Kassának büszkesége lesz!

— Tavasz. A kalendáriumi tavasz még nem aktuális, holott a téli borzongások igazán elmúltak már. Hanem, hogy a levegő tavaszias hangulatokra enyhült, az már bizonyos. Napsütéses világosság tülekszik a köddel, meg a füsttel és a szívek, amiknek nincsen patent zárja és könnyebben nyílnak, mint az ablakok, korai vágyakozásokkal nyíltak meg a tavaszi édes kísértések előtt. Persze, hogy a rügyek is kikívánczoltak a meleg napsugárba és a tavaszi szakma járatos poéták is régen tul vannak a téli jégzajláson és a rimjeik édes szendességgel bujnak elő a téli takaró alul. Szóval tavasz van, akármit beszél a kalendárium és akár-hogy mérgelednek a szénkereskedők.

— A tónus! A szabad sajtó mai ünnepén nem vesztegetünk szót a Felvidéki Ujság pökhendi válaszára, amely élénk bizonyoságot tesz arról, hogy minő terméke ez a minden józólésből kivetkőzött lap a sajtószabadság elfajulásának. Válaszunkat alkalomadtán majd megkapja!

— A vármegye közigazgatási bizottsága ma reggel 6 órákor Szalay László főispán elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a szakeladók havijelentéseinek tudomásul vétele után, néhány telebbezést és több közszégi ügyet intéztek el.

— A leányegyesület mulatsága. A kassai izr. leányegyesület e hó 29-én, vasárnap délután 5 órákor a társadalmi zsurok mintájára mulatságot rendez, amelynek sikere érdekében 165 leánytagból álló rendezőség buzgólkodik. Reméljük, hogy a siker nem is marad el. A mulatságon többek között egy apró vigjáték is előadásra kerül.

— „Kassai írók.” A következő sorok közlésére kértünk fel: Tisztelettel tudatom, hogy ily című munkám bekötött példányai már elkészültek s így nemcsak az

eddig megrendeléseket teljesíthetem, de könyvem az ezután megrendelők részére is akadálytalanul kézbesíthetem. A munka egyébként — épen úgy, mint a fűzött példányok — könyvárusi uton is kapható. — Kassa, 1908. márc. 14. Hamvai Kovács Zsigmond.

— **Nyilvános köszönet.** A kassai izr. jótékony nőegylet 1908. március 12-én megtartott választmányi ülésén a bálbizottság elszámolt a f. évi március hó elsején megtartott táncos egybekötött hangverseny eredményéről, melyből kitűnően a összbevétel volt 5254 K 73 f, melyből levonva a kiadásokat — 1087 K 03 f — marad tiszta jövedelem 4167 K 70 fillér. A választmány egyben köszönetet fejez ki ez uton is a hangversenyen való szíves közreműködésükért Matznerné Moskovits Irén, Tomka Olga, özv. Tóth Huszka Ágnes urhölgyeknek, Soltész Lilikének és Neihardt Alajos karmester urnak. Az elnöklő özv. Bródy Fülöpné urnő köszönetét mond a hangverseny erkölcsi és anyagi sikere érdekében kifejtett buzgó tevékenységükért az első előjárónőnek özv. dr. Moskovits Jakabné urnőnek, továbbá özv. dr. Glück Árminné, Engländer Samuné, dr. Elek Imréné, Fejér Józsefné, dr. Kircz Viktorné, Lux Dávidné, Markovits Edéné, Pollner Benóné, Szegő Imréné, dr. Tyrnaer Mórné, Ungár Adolfné, Werner Miksáné, dr. Wirkmann Árminné, Ganzfried Gitta és Strausz Erzsébet urhölgyeknek. Ugyiszintén köszönetét nyilvánítja Bauernebl és fia sörgyárosoknak az adományozott sörért, ifj. Megay Gusztáv, Szabó Alajos, Szigfried Pál cukrászoknak a tortákért, Klusinszky Károlynak a zongora ingyenes átengedéseért és a helyi sajtónak a szíves jóakaratu támogatásáért.

— **Orlovsky István kitüntetése.** A hivatos lap mai száma egy kassai tanférfi kitüntetését közli. A király ugyanis gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére *Orlovsky István*-nak, a kassai állami főreáiskola igazgatójának a közoktatás terén kifejtett eredményes működésének elismerésül a tankerületi főigazgatói címet adományozta. A megérdemelt kitüntetés alkalmából a kassai tanügyi világ felkereste szerencsekívánataival a főreáiskola igazgatóját.

— **Megszökött az asszony.** A temesvári rendőrség távirati megkeresésére a kassai rendőrség most a pályaudvaron vár egy asszonyt, akit a férje feljelentett. Az asszony Juhász Józsefné, született Bene Anna, gyermekei hátrahagyásával 1000 korona készpénzt ellopott a férjétől és Delián Miklós 28 éves, göndörhaju, fekete bajszú férfi társaságában elutazott. Amerikába akarnak menni, még pedig az oderbergi vonalon, a német kikötőből. A megszökött asszony jóval idősebb kedvesénél, középtermetű és igen kövér.

— **Katonák iskolája.** A hadsereg tovább szolgáló alisztjei között igen sokan vannak, akik tíz-tizenöt évi szolgálat után megújítják a kaszárnya robotját és szeretnének a polgári életben egzisztenciához jutni. Mivel semmiféle iskolázottságuk nincs, hivatalhoz, vagy napidíjasi álláshoz nem jutnak. A hadügyminiszter ezen a helyzeten segíteni akart s ezért a kultuszminiszterrel egyetértően elhatározta, hogy az ország nagyobb városaiban az altisztek számára polgári iskolai tanfolyamot létesít. Ezt a tervet eddig Egerben és Komáromban valószínűsítették meg. A kísérlet bevált s így most a többi városokban, tehát Kassán is felállítják a katonák iskoláját.

— **A Kossuth kocsi.** A függetlenségi pártkörben tegnap este Kossuth Ferenc miniszter sok érdekes dolgot mondott el olaszországi életéből. Egyik képviselő megkérdezte, hogy az oldalfolyosókkal ellátott kocsikat miért nevezik Kossuth-kocsiknak s ki volt a kocsi tervezője.

— **Az öcsém** — felelte a miniszter — az ő tervei szerint készítették Olaszországban az első folyosókkal ellátott vasuti kocsikat, de a magyarországiak már eltértek az eredeti találmánytól.

Elmondta ezután a miniszter, hogy Olaszországban őt mint mérnököt ismerte mindenki és az állam több nevezetes építkezést bízott rá. A többi között ő restaurálta a római kapitóliumot és noha nehéz dolga volt, mert alatta több magánház van, a renoválás sikerült.

— **Es a legesodálatosabb a dologban az,** — folytatta mosolyogva a függetlenségi párt vezére, hogy míg Olaszországban meglehetősen ismerték mérnöki sikereimet, Magyarországon tizennégy év óta nem akadt ember, aki hozzám mint mérnökhöz fordult volna!

A képviselők elnevezték magukat és az egyik megjegyezte:

— **Ez azért van,** kegyelmes uram, mert attól a pillanattól fogva, amikor Magyarországon megjelentél, benned mindenki a politikust nézte.

Kossuth Ferenc bólintott, de nem felelt.

— **Nincs rendőri hír.** A rendőri sajtóiroda új szervezetének életbeléptetése óta ma volt az első eset, hogy a rendőrség a tegnapi eseményeiből egyet sem tartott érdekesnek arra, hogy a sajtóval közölje. Egy embert sem kísérték be, senki sem volt részeg, senkinek sem lopták el a tyukjait, vagy a fehérneműit, sehol sem kíséreltek meg betörést. Mondja még ezután valaki, hogy Kassán nincsenek paradicsomi közbiztonsági állapotok! Szóval a kassailapok ma rendőri hírek nélkül maradnak, hála érte a csavargó, tolvaj, részeg és betörő uraknak!

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.

(Üres a tisztelt Ház! — Mihályi Tivadar a revízió ellen. — Interpellációk napja.)

Budapest, márc. 14.

Csaknem teljesen üres padok előtt folyt le a képviselőház mai ülése. A képviselők legnagyobb része mind hazautazott, hogy választóival együtt ünnepelje meg a szabadság ünnepét.

Az ülést Návay Lajos alelnök délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg.

Az interpellációs könyv felolvasása után áttértek a

házaszályrevízió

folytatólagos vitájára.

Mihályi Tivadar a nemzetiségi párt nevében visszautasítja a revíziót. A mai osztályparlament nem alkothat házaszályrevíziót a jövő népparlamentnek.

Beszél a nemzetiségi kérdésről és hangoztatja a megértés politikáját. A revíziót nem fogadja el és határozati javaslatot nyújt be.

Ezután áttértek az interpellációkra.

Először Wekerle Sándor miniszterelnök válaszolt öt interpellációra, amelyet már régebben intéztek hozzá, majd Bozóky Árpád két interpellációt terjesztett elő, míg Hencz Károly a szociáldemokraták véres tüntetése tárgyában interpellált.

A képviselőház legközelebbi ülését kedden tartja, mert hétfőn március 15. miatt nem lesz ülés.

A horvát tartománygyűlés.

(Szétkergették a horvátokat. — Elnapolás bizonytalan időre. — Szidalmazták a bán.)

Zágráb, márc. 14.

A horvát tartománygyűlés ma tartotta második gyűlését. A gyűlés megnyitása után a korelnök jelentette, hogy báró Rauch Pál horvát bán egy legkegyelmesebb királyi kéziratot kíván felolvasni.

Óriási botrány tört ki erre. A horvát-szerb koalíció tagjai a sértések egész özönét zudították a bán felé.

Végre a bán felolvasta a királyi kéziratot, amely szerint a horvát tartománygyűlés bizonytalan időre elnapoltatik.

A kézirat felolvasása után a botrány megújult és a tüntetések az utcán is folytatódtak.

Színház, művészet.

Heti műsor:

Szombaton: A császár katonái.

Vasárnap: A császár katonái. Diszelőadás.

Vasárnap: délután leszállított helyárrakkal „János vitéz”.

Hétfő: A császár katonái.

Kedden: A mintaférj. (Bohózat.)

Szerdán: Sulamith. (Zsidó daljáték.)

Csütörtök: A tavasz. (Operette.)

Pénteken: dr. Rácz Ede jutalomjáték: Az ördög. (Szinmü.)

Tündérszeretem. Martos és Huszka tündéries operettje tegnap ismét színre került eléggé látogatott ház előtt. Csilla szerepét Diósi Nusi játszotta, aki ezuttal korrigálta ugyan azt a multkori eltévelyedését, hogy toalet volt rajta, de ruha nem, egyébként azonban éneke és játéka most is sok kívánni valót hagyott hátra. Miskey, Magyar, Bartha, Doktor és Bodrogi Lina jók voltak.

A császár katonái. Érdekes eseménye lesz ma a színháznak. Ma esle mutatják be Földes Imre szenzációs sikerű színművét, amely a budapesti Magyar Színházban már megérte első jubileumát. A bemutató iránt nagy az érdeklődés. A nézőtér képét ezuttal a tüzoltó és rendőrgyeleles egyenruháján kívül más uniformis nem fogja tarkítani, amennyiben a katonai hatóságok a hadsereg tagjainak megtiltották a színmű megtekintését.

A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak FÉLARON szerezhetik be egyenruhájukat **LICHTIG LIPÓTNÁL** Kassa Fő-utca 103. Közös egyenruhakat átvesz a honvédségi egyenruhákért.

Tévhányor 21. szám alatt

emeletes ház

szabad kézből eladó.

Bővebbet Dr. GÁDOR GÉZA ügyvédnél KASSA, Fő-utca 56. sz.

